I Festiwal Komiksu Historycznego – Warszawa, 18 czerwca 2011

8 czerwca 2011 o godz. 9.00 w warszawskim Centrum Edukacyjnym IPN Przystanek Historia (ul. Marszałkowska 21/25) rozpocznie się I Festiwal Komiksu Histrorycznego. Festiwal jest imprezą mającą na celu prezentację wciąż mało znanego w Polsce medium kultury popularnej, jakim jest komiks historyczny.

Przewidzieliśmy mnóstwo, atrakcji i konkursów. Gośćmi honorowym festiwalu będą niezrównany mistrz polskiego komiksu Henryk Jerzy Chmielewski i prof. Jerzy Eisler.

Będzie również okazja do spotkania kilkudziesięciu różnorodnych talentów komiksowych, ilustratorów, naukowców, dziennikarzy, twórców znanych i cenionych od lat. Swój udział zapowiedzieli: Marcin Andrys, Gabriela Becla, Wojciech i Mikołaj Birek, Grzegorz Janusz, Sławomir Kiełbus, Tomasz Kołodziejczak, Kazimierz Krajewski, Marcin Krzanicki, Tomasz Łabuszewski, Jakub Martewicz, Przemysław Mazur, Tomasz Mering, Marek i Maciej Mikulscy, Monika Powalisz, Jacek Przybylski, Adam Rusek, Zygmunt Similak, Michał Słomka, Marek Szyszko, Martyna i Atsuhiko Taniguchi, Witold Tkaczyk, Zbigniew Tomecki, Krzysztof Wyrzykowski, Sławomir Zajączkowski, Robert Zaręba.

Fani będą mogli zdobyć autografy wymienionych twórców, wziąć udział w rozbudowanych warsztatach i poznać tajniki pracy autora.

Podczas Festiwalu będzie można nabyć komiksy wydane przez: IPN, Prószyńskiego i Spółkę, Bellonę, Narodowe Centrum Kultury, Egmont Polska, Centralę, Fundację Tranzyt, Waneko, Zeszyty Komiksowe, Wydawnictwo Roberta Zaręby, UKOL, Wydawnictwo Jakuba Martewicza, Zin Zin Press, Muzeum Powstania Warszawskiego, Kulturę Gniewu, Taurus Media.

Zapraszamy także na ekspozycję twórczości Henryka Chmielewskiego „Rysować historię” (wszystkie plansze – oryginały – do najnowszego i zarazem ostatniego albumu „Tytus, Romek i A'Tomek w Bitwie Grunwaldzkiej”; „Tytus, Romek i A'Tomek jako warszawscy powstańcy 1944”; „Tytus, Romek i A'Tomek w Bitwie Warszawskiej 1920”) oraz na prezentację najciekawszych komiksów historycznych przedstawiających historię najnowszą Polski.

Komiks– medium zarówno dla dojrzałych, jak i młodszych odbiorców – ukaże się nam pod różnorodnymi postaciami :).

Wstęp na imprezę wolny. Zapraszamy!

