CALL FOR PAPRES

Międzynarodowa konferencja naukowa

Drugi obieg wydawniczy w PRL na tle historii samizdatu 
w państwach bloku sowieckiego po 1956 roku

Warszawa, 31 maja – 1 czerwca 2012 r.

Biuro Edukacji Publicznej Instytutu Pamięci Narodowej organizuje w dniach 31 maja – 1 czerwca 2012 roku międzynarodową konferencję naukową „Drugi obieg wydawniczy w PRL na tle historii samizdatu w państwach bloku sowieckiego po 1956 roku”. 
Celem konferencji jest refleksja nad historią niezależnego ruchu wydawniczego w Polsce lat siedemdziesiątych i osiemdziesiątych na tle innych krajów bloku sowieckiego. Konferencja z udziałem badaczy z polskich i zagranicznych ośrodków naukowych, reprezentujących różne dyscypliny naukowe, pozwoli opisać rolę, jaką książki i pisma wydawane w drugim obiegu odegrały w drodze do demokratycznych przemian 1989 roku.
Drugi obieg wydawniczy stanowił jedną z głównych form aktywności opozycyjnej w Polsce lat siedemdziesiątych i osiemdziesiątych. Rzadko jednak to zjawisko wzbudzało szersze zainteresowanie historyków i innych badaczy. Warto zastanowić się nad rolą, jaką nielegalnie drukowane pisma i książki odegrały w historii opozycji demokratycznej i „Solidarności”. Na zjawisko drugiego obiegu wydawniczego spojrzeć można też z szerszej perspektywy, analizując je na tle historii samizdatu w Europie Środkowo-Wschodniej po 1956 roku. Perspektywa porównawcza pozwoli zastanowić się nad podobieństwami i różnicami w funkcjonowaniu drugiego obiegu w poszczególnych państwach. Szczególnie interesujące są ujęcia problemowe, skupiające się na konkretnych zjawiskach i mechanizmach.
Proponowane bloki tematyczne:
1. Miejsce niezależnego ruchu wydawniczego w działalności opozycji demokratycznej.
2. Niezależny ruch wydawniczy w systemie komunikacji społecznej PRL i innych państw bloku sowieckiego.
3. Codzienne funkcjonowanie redakcji, wydawnictw, systemów druku i kolportażu niezależnych publikacji.

4. Twórcy niezależnego ruchu wydawniczego jako społeczność.

5. Recepcja społeczna nielegalnych publikacji. 

6. Kwestie definicyjne: drugi obieg wydawniczy, samizdat, niezależne publikacje, publikacje podziemne, publikacje bezdebitowe.

7. Władze komunistyczne wobec niezależnego ruchu wydawniczego (kwestie prawne, represje, inwigilacja, propaganda).
Wszystkich zainteresowanych serdecznie zapraszamy do udziału w konferencji – zarówno w charakterze referentów, jak i uczestników dyskusji. Obrady konferencji odbywać się będą w języku polskim i angielskim (z tłumaczeniem symultanicznym). Autorom referatów organizatorzy pokryją koszty pobytu (zakwaterowanie, posiłki) oraz zrefundują koszty podróży. 

Zgłoszenia udziału w konferencji (na załączonym formularzu) osób pragnących wygłosić referat przyjmowane są do 6 stycznia 2012 r. Wraz ze zgłoszeniem prosimy przesłać abstrakt referatu (500–700 słów) w języku polskim lub angielskim.

Program konferencji zostanie ustalony do 6 lutego 2012 r.
Formularz (Word)
Zgłoszenia prosimy nadsyłać na adres:
anna.piekarska@ipn.gov.pl 

lub:

Anna Piekarska

Instytut Pamięci Narodowej

Biuro Edukacji Publicznej

ul. Towarowa 28

00-839 Warszawa

POLAND

„Konferencja 2012”

fax: +48.22.431.83.80
Informacje dodatkowe:
Anna Piekarska – anna.piekarska@ipn.gov.pl 
Jan Olaszek – jan.olaszek@ipn.gov.pl

