Centrum Edukacyjne Instytutu Pamięci Narodowej im. J. Kurtyki Przystanek Historia, Muzeum Powstania Warszawskiego, Narodowe Centrum Kultury, Wydawnictwo Nowa Era oraz Zin Zin Press zapraszają w dniu 2 czerwca 2012 r.  na  2. Festiwal Komiksu Historycznego. 
Impreza, objęta honorowym patronatem Burmistrza Dzielnicy Śródmieście Miasta Stołecznego Warszawy, podobnie jak rok temu, odbędzie się w siedzibie Centrum przy ulicy Marszałkowskiej 21/25 w Warszawie. Jej celem jest m.in. prezentacja i zwiększenie popularności jednej z  najbardziej uniwersalnych form twórczości, jaką jest komiks. 
Dobry komiks to udane połączenie obrazu ze słowem, mariaż sprawności intelektualnej z talentem graficznym. Dlatego, wybitne w treści i formie komiksy uczą obcowania ze sztuką. Sięgające po ciekawe tematy, dobrze zrealizowane komiksowe publikacje, potrafią połączyć relaks z przekazywaniem wiedzy, rozwijają wyobraźnię, wzbudzają emocje i wpływają na kształtowanie postaw niezależnie od wieku i profesji. 

Naszą ambicją jest, aby Festiwal miał również walor edukacyjny i integrujący środowisko twórców oraz fanów takiego sposobu przedstawiania historii. Stąd 
w programie Festiwalu nie tylko ekspozycje komiksowej twórczości, ale też wykłady, możliwość wymiany refleksji z twórcami, współudziału w panelach dyskusyjnych. 
Ponieważ komiks to medium o dużej sile przekazu,  podobne w stosowanych środkach stylistycznych do filmu, jest zatem w jego magii szansa na to, by czytelnicy niezależnie od wieku, wychowani we współczesnej „cywilizacji obrazkowej”, dzięki komiksom historycznym poznali ważne wydarzenia z historii najnowszej naszego kraju.  
Gośćmi honorowym festiwalu będzie jeden z najwybitniejszych współczesnych polskich ilustratorów publikacji historycznych Marek Szyszko oraz znany i ceniony historyk prof. Jerzy Eisler.

Festiwal jest też okazją do spotkania wielu osób związanych twórczo lub naukowo z komiksem: rysowników, scenarzystów, historyków, pisarzy , filmowców i teoretyków komiksu. 
Udział w nim wezmą: prof. Jerzy Eisler,  dr Bartłomiej Janicki, Jacek Komuda, Tomasz Kołodziejczak, Marcin Krzanicki, dr Tomasz Łabuszewski, dr Tomasz Marciniak, Maciej Mazur, Tomasz Mering, Tomasz Nowak, Maciej Pałka, Maciej Parowski, Artur Piotrowski,  Monika Powalisz, Zygmunt Similak, Mateusz Szlachtycz, Marek Szyszko, Martyna Taniguchi, Witold Tkaczyk, Krzysztof Wyrzykowski, Sławomir Zajączkowski, Robert Zaręba.

Fani  będą mogli zdobyć autografy twórców oraz poznać sekrety rysowania historii, biorąc udział w warsztatach i konkursach. 
Podczas imprezy można będzie obejrzeć i nabyć komiksy i publikacje wydane przez: IPN, Prószyński i Spółka, Bellonę, Narodowe Centrum Kultury, Egmont Polska, Centralę, Fundację Tranzyt, Waneko, Wydawnictwo Roberta Zaręby, Zin Zin Press, Muzeum Powstania Warszawskiego.

Podczas Festiwalu na stoisku Wydawnictwa Nowej Ery można będzie zobaczyć podręczniki, w których wykorzystuje się komiksy. 
Zachęcamy też do obejrzenia:
· wybranych prac Marka Szyszko (oryginalne rysunki, wykonane przez artystę do różnych publikacji) 

·  prezentacji najciekawszych komiksów historycznych, przedstawiających historię najnowszą Polski
· prac V edycji konkursu Powstanie’ 44 w komiksie. Archiwum Historii Mówionej (jest to antologia prac konkursowych 2011)
· albumów historycznych Zin Zin Press Komiks i historia - historia i komiks
· prac uczniów szkół poznańskich – laureatów konkursu organizowanego  przez OBEP IPN z Poznania „Solidarność” mojego regionu w komiksie 
· plansz z antologią komiksową Złote pszczoły. Żydzi międzywojennej Warszawy. 
Wstęp na imprezę jest wolny. 
Zapraszamy słonecznie i kolorowo, otwierając 2. Festiwalem Komiksu Historycznego warszawski sezon letni!

PAGE  
1

